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Od podzimu 2025 pracujeme v NAPO na přípravách webového portálu, který veřejnosti
srozumitelně a přehledně zpřístupní informace o kvalitě zdravotní péče v jednotlivých
nemocnicích a specializovaných ambulancích. Cílem portálu je posílit roli pacientů a dát
jim nástroj, jak dělat informovaná rozhodnutí o vlastním zdraví.

Podobné portály již existují v řadě evropských zemí. Zahraniční zkušenost ukazuje, že díky
zveřejnění dat o kvalitě zdravotní se pacienti lépe se rozhodují, jakému zařízení svěří do rukou svůj
život, více důvěřují zdravotnímu systému a kvalita péče se zvyšuje i bez direktivních zásahů shora.

Jaké ukazatele web zpřístupní

Na portále budeme postupně zveřejňovat různé ukazatele – například informace o kvalitě a
výsledcích zdravotní péče. O dostupnosti zdravotních služeb, čekacích dobách apod. Informace
budou představeny v potřebném kontextu, aby byly pro pacienty opravdu využitelné.

Co si pod tím představit? Například to, že nelze bez kontextu zveřejnit počet pacientů s
komplikacemi. Závažné případy totiž obvykle směřují do specializovaných pracovišť, zatímco lehké
případy mohou zůstat v okresní nemocnici. Nebylo by žádoucí vytvořit dojem, že menší nemocnice
má nižší počet komplikací, a tedy o pacienty pečuje lépe než specializované centrum.

Co se veřejnost na webu dozví

Naším cílem není sestavovat žebříčky. Nejde o umělé vyvolávání soutěživosti, ale naopak o
identifikování příležitostí ke zlepšení. Pacienti se díky takto zpřístupněným informacím naučí
zodpovědně uvažovat o zdravotní péči, kterou si volí.

Díky datovému portálu bude například viditelné, jak počet prováděných operačních výkonů
(indikující míru zkušenosti operatérů) souvisí s úrovní zdravotního stavu pacientů v měsících
následujících po operaci. Pro pacienty tedy bude snadnější pochopit, že blízkost místu bydliště není
jediným kritériem, podle něhož si vybírat nemocnici.

Iniciativa Data pro pacienty

Příprava datového portálu proto musí probíhat v úzké spolupráci s našimi partnery – ministerstvem,
datovými odborníky i poskytovateli zdravotní péče.

Z toho důvodu jsme v únoru zveřejnili iniciativu Data pro pacienty za zpřístupnění srozumitelných
informací o kvalitě zdravotní péče v ČR. Její text najdete v sekci Data pro pacienty.

Prvním signatářem se stal ministr zdravotnictví Adam Vojtěch na společné tiskové konferenci 10.
února 2026, na které ministerstvo oznámilo otevření dat o výsledcích léčby cévní mozkové příhody v
českých nemocnicích.
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